

校園與政治

會計系星澄

一些大專學生開始學習國會的惡習，籌劃加入羣衆運動：學生活動中心竟也貼出海报希望師生支持……

近年來，台灣民主化的腳步加快了，政府也一直朝著民主憲政的方向前進，不僅開放了學生的髮禁、舞禁；更開放了報禁、黨禁，尤其是對於新聞傳播媒體及人民言論自由，尺度更是大為放寬，正因如此，人人都有權關心政治，人人都有權表達訴求，尤其是現在的大專學生，他們認為自己是社會的中堅，是高知識份子，能攸關整個國家的興衰，所以都有一套政治訴求及理念，本來應該欣賞中華民國有了新血輪、新力量，但是這些未來國家棟樑的所做所為，是否真的如他們自己所想的呢？還是說他們徒有一顆狂熱的心，而缺乏一個冷靜的頭腦及判斷是非的能力？

國大代表在中山樓展開修憲已達半個多月，卻總是在杯葛、鬥毆中結束一天的會議，議事效率之低落自不待言。我想，只要對政治稍有關心的人都會感到痛心疾首，那些代表們所交領的費用、所捧壞的桌椅、麥克風，都是所有納稅人的血汗錢；而那些專門製造議事抗爭的代表，使得修憲工作無

憑脈處方？

文/日一 B張玉琳
供/中醫社

如果您看過中醫（特別是一些診脈名氣特別響亮的中醫師），您也許會有過這樣的經驗：進了診察室後，醫師要您坐下，不必開腔說話，然後經過些許時間的診脈後，告訴您身上那邊覺得不舒服（通常是奇準無比，讓您佩服得五體投地），然後筆一揮，寫了一連串的藥讓您回家服用。

直至此時，您也許還在稱讚那醫師的高明醫術，但如果您參加過中醫社的話，您可能會有點懷疑，因為中醫診斷應是由「望、聞、問、切」四診所組成，現在單憑「切」診，是否足夠以判斷

法順利進行，其行為之幼稚不僅貽笑大方，更是罔顧國家的前途及人民之利益，儘管他們的理念再正當，訴求再正確，但其行為均稱不上民主。甚是一些大專院校的學生也開始學習國會的惡習，也籌劃加入羣衆運動，他們的訴求對錯與否姑且不論，但是政治活動與校園生活若產生掛勾，那學生又怎麼能在單純的生活空間裏從事學術活動，又怎麼能在小型的自治型態下學習生活？

某政黨曾於四月十九日發動全面大遊行以促成其一總統直選的訴求，本校學生活動中心竟貼出海报希望全體師生鼎力支持，我真不明白，學生活動中心為何要使單純的校園蒙上一層政治色彩？難道他們不明白本校在教育部評鑑的結果是最後一名？沒錯，或許是教育部的疏忽造成評鑑的不公，但是誰敢說我們學校本來就很好？我們只不過敢說我們不是最後一名罷了，既然如此，學生活動中心不發揮應有的功效，如督促校方改善硬體設施、教學品質，竟然還敢吹全體加入羣衆運動，這不是本末倒置了嗎？半年前，學生活動中心總幹事改選，我記得現任總幹事會批評競爭對手太熱衷政治活動，那他為何今天又要如此？如果競選前和當選後言行可以不一，那誰來當總幹事又有何不同？

大學生或許聰明，或許有獨特的見解和論調，但最主要的是要陶冶自己的品德、充實自己的知識，不要昧著良心做事，多修養，充實自己，不要言行不一，不要學國會的病態，不要和政治掛勾，願與所有文大人共勉。

人脈象的形狀、次數、高低、流利程度（脈管位置之不同，也確實可了解身體各臟腑中狀態，故古人又稱「切脈」為「看脈」，實在是有它的意義在的，那更何況由切診即有知道病情，為何還要望、聞、問三診呢？

傷寒論云：「若脈浮大，心下鞭，有下法，脈浮為表，應用汗法，而不是下法。」傷寒論又云：「少陰病，始得之，反發熱而脈沉者，宜麻黃附子細辛湯。」脈沉為裏，下文才是常法，而不是發汗。傷寒論又云：「若脈促數為虛脫，非灸非溫不可。」脈促為陽，常法應用葛根芩連以清之，而不是溫法。傷寒論又云：「若陽明脈遲，不惡寒，身體濼濼汗出，則用大承氣湯。」而遲脈為陰寒之脈，常法當用乾姜、附子以溫之，而

日前在華夏導報上讀到一篇名為「拆除大黑店——一九九二文藝週詩展」的專文（註：本月二十一日第二版），我的心中有點疑問，有點氣憤，更有點憤慨；難道詩展竟是這樣辦的嗎？我平常頗喜歡讀詩寫詩，因此一看到校內有人要辦詩展，真是非常高興。然而當我一點一點讀下去時，卻發現整個詩展的活動充滿了商業氣息。與講求取寵的意味，使我不禁感慨於詩壇的淪落。其實我並不反對各系在週展活動中賺點錢補貼開銷，但是就一場詩展來說，太過商業化是有損

為詩道討大黑店

讀者甲

於詩的純真的。就拿這次文藝週來說好了，除了詩展以外，總還有書展等其他活動吧？為什麼不從其他活動上補貼，而偏要在詩展中巧立名目，大撈其錢呢？就算其中的活動收費不高或不收費，那麼導報專文中又為什麼要重複使用「拍賣單位存心以此吸導報文中列舉了五項活動，明

史學系 轉系考

明日舉行

（本報訊）史學系轉系考，明日上午十時至十二時，地點在史學系二年級轉系考為口

徵義工

（本報訊）台中啟明學校學生將於五月四日下午四時來校訪問，華岡炬光社特徵求義工數名，協助負責接待

炬光社

（本報訊）台中啟明學校學生將於五月四日下午四時來校訪問，華岡炬光社特徵求義工數名，協助負責接待

校友會訊息

（本報訊）復興高中校友會即日起至卅日中午，在大義205室收會費，請會員前往繳費並登記衣服顏色。

社團活動

（本報訊）報名參加「慈母孝子山」者，請五月一日中午至登山社辦開「行前會議」，討論注意事項及需攜帶用品，並領取隊員山冊。

影劇三公演

（本報訊）影三公演「紙氣球、主角登場，五月一日至三日在皇冠藝文中心演出。

（本報訊）復興高中校友會即日起至卅日中午，在大義205室收會費，請會員前往繳費並登記衣服顏色。

（本報訊）新竹女中於五月二日中午十二時至下午四時，邀各大學校友返校參加「科系介紹」及「分組座談」活動，本校校友會員欲返校者請於五月二日前電八六一七六四洽董玉楨。

